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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 25 DE JULHO DE 2023. 

 
Às quinze horas do dia vinte e cinco do mês de julho, do ano de dois mil e vinte 
e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Valdiro Oiticica efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado de 24 de 
julho, desta Casa, assinado pelo Vereador HELTON BRANDÃO, encaminhando 
para apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 
29/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Leonardo Barreto 
Santana”; Ofício datado de 24 de julho, desta Casa, assinado pelo Vereador 
VALDIR SILVESTRE, encaminhando para apreciação e votação do plenário o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2023, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. Mateus Oliveira Lopes”; Projeto de Lei nº 33/2023, que “Dispõe 
sobre a remoção dos telefones públicos inativos e com defeitos no município de 
Valença, e dá providências”, de autoria do Vereador LUIZ ANDRADE; Projeto de 
Lei nº 34/2023, que “Autoriza a criação do oferecimento de merenda escolar nos 
períodos de férias, pandemias e epidemias para alunos, crianças, adolescentes 
e jovens matriculados nas escolas da rede municipal de ensino de Valença e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA; Projeto de 
Lei Complementar nº 15/2023, que “Fixa isenção às taxas do serviço de água e 
esgoto prestados pela Autarquia Municipal SAAE, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 32/2023, que “Renova concessão 
de Utilidade Pública da Associação de Pequenos Produtores Rurais do Alto 
Orobó - APPRAO”, de autoria do Vereador CLÓVIS COUTINHO LOUREIRO; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2023, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. Roberto Rivelino Bonifácio”, de autoria do Vereador VALDIR 
SILVESTRE; Projeto de Decreto Legislativo nº 27/2023, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Renato Ribeiro Abreu”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Luiz Antônio da Cunha Pinto”, de autoria do 
Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Requerimento nº 45/2023, de autoria do 
Vereador HELTON BRANDÃO, solicitando a instalação da Tribuna Livre para 
participação das Filhas de Jó - Bethel Lírios da Paz e Fraternidade, as Srtas. 
Thainá Passos, Maria Clara Porto, Laura Oiticica Pires e as Sras. Oscarina Vieira 
e Mariângela Venâncio, no dia 1º de agosto, para explanarem sobre a referida 
instituição, bem como sua atuação na sociedade valenciana; Requerimento nº 
46/2023, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO solicitando a instalação 
da Tribuna Livre para participação dos trabalhadores informais (ambulantes), os 
Srs. Joabe Rangel, Josielio Almeida e Luzia Rocha, no dia 08 de agosto, para 
explanarem sobre a importância do trabalho informal organizado para o 
fortalecimento da economia; Requerimento nº 48/2023, de autoria do Vereador 
RYAN COSTA, solicitando a instalação da Tribuna Livre para o dia 22 de agosto, 
com a participação dos fazedores de cultura, as Sras. Maria das Graças Silva 
Santos, Marluce Aguiar, Maria das Neves e o Sr. Robson Souza, para 
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explanarem sobre a Lei Paulo Gustavo; Proposição Subscrita de autoria do 
Vereador REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação de uma Moção de 
Aplausos à toda a equipe da Secretaria Municipal de Saúde pela instalação do 
Centro de Reabilitação de Adultos de Valença; Proposições Subscritas de 
autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS propondo a aprovação de três Moções 
de Aplausos: 1. ao jovem Samuel Santos e equipe pela realização do 
Campeonato de Futebol do Tatu 2023, que teve a sua culminância no dia 06 de 
julho; 2. à equipe de arbitragem do campeonato de futebol do Tatu 2023, que 
teve a sua grande final no dia 06 de julho, pelo ótimo serviço realizado nesse 
certame; 3. à Mapron Construção, loja Valença, na pessoa do diretor Nilton 
Passos e colaboradores, pela realização da pavimentação da Rua Ricardo 
Queiroz, no bairro Novo Horizonte; Proposição Subscrita de autoria do Vereador 
BENEDITO SILVA propondo a aprovação de Moção de Aplausos aos assistidos 
da Associação Pestalozzi de Valença que participaram dos 1º jogos 
Paradesportivos do Movimento Pestalozziano; Proposições Subscritas de 
autoria do vereador VALDIRO OITICICA apresentando seis indicações: 1. Que 
a Prefeitura fiscalize a empresa responsável pela retirada do lixo da região do 
Orobó; 2. Que a Secretaria de Saúde disponibilize um profissional dentista no 
PSF do Orobó; 3. Que a Secretaria de Saúde disponibilize um profissional 
fisioterapeuta no PSF do Orobó; 4. Que a Prefeitura, através da secretaria 
responsável, atualize o PDDU (Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano) de 
Valença; 5. Que a Prefeitura regularize a quilometragem dos prestadores de 
serviço do transporte dos alunos da rede pública de ensino; 6. Que a Secretaria 
de Estradas e Rodagens faça a requalificação das estradas da região do 
Pastinho, Colônia, Rio de Areia 2 e Rio do Meio. Finda a LEITURA DO 
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado 
a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes 
vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o 
Prefeito envide esforços junto aos seus setores competente, para resolver 
definitivamente o problema da falta de transporte escolar na zona rural, a 
exemplo da região da Várzea, em que os motoristas estão com seus pagamentos 
em atraso; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Educação, 
providencie a reforma da escola Filomena do Lago Andrade, localizada na região 
da Várzea; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura providencie recuperação das 
ruas dos loteamentos Estância Azul, Jaqueira, Novo Horizonte, Santa Luzia 
(Jambeiro) e no distrito de Cajaíba; 4. Que a Secretaria Municipal de Saúde, em 
caráter de urgência, providencie o conserto das ambulâncias que atendem as 
comunidades rurais de nosso município; ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS 
SANTOS apresentou quatro indicações: 1. Que o Prefeito, através da Secretaria 
de Estradas e Rodagens, realize a recuperação da estrada da Cachoeira do 
Agosto, da cabeceira da ladeira do Sr. Boneco até o Lava Siri; 2. Que o Prefeito 
envide esforços junto aos seus setores competente para resolver definitivamente 
o problema da falta de transporte escolar na zona rural; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a requalificação na ponte José Franco Farias (ponte 
da CVI), a qual necessita de uma urgente intervenção; 4. Que o Prefeito, através 
da Secretaria de Estradas e Rodagens, realize a recuperação da estrada que dá 
acesso à região do Bom Jardim no Orobó; FABRÍCIO LEMOS apresentou cinco 
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indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Turismo informe a esta 
Casa o calendário de eventos do segundo semestre deste ano; 2. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize serviço de pavimentação na rua da padaria 
do loteamento Estância Azul; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize serviço 
de pavimentação na rua do Monte, no loteamento Estância Azul; 4. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize serviço de pavimentação nas ruas do 
loteamento Jardim Michele no Guaibim; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize serviço de melhorias na área do estacionamento da Praça da República; 
CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS teceu comentários a respeito de um 
cidadão que usou a ida da máquina para fazer a recuperação da estrada da 
Serra do Abiá, e criticar, através de um vídeo, a gestão e o Edil que pediu o 
serviço. Segundo Cristiano, quando a máquina chegou e estava trabalhando sob 
o tempo bom, de sol, esse mesmo cidadão aproveitou para subir no trator e tentar 
tirar algum proveito pessoal, porém, quando a chuva caiu forte e prejudicou o 
serviço feito, ele manipulou a situação para criticar o trabalho e as pessoas 
envolvidas. “Tem que ser mais responsável e não falar idiotices”, disse o Edil; 
CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou duas indicações verbais: 1. Que 
as Secretarias de Estradas e Rodagens e de Infraestrutura, em caráter de 
urgência, realizem a requalificação das ruas da Graciosa, dos Craveiros e São 
Francisco, em Cajaíba; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura construa uma 
passarela com a colocação de quatro manilhas no beco de Preta; HELTON 
BRANDÃO apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de 
sua secretaria competente, realize a reforma, manutenção e recuperação da 
Praça da República, verificando a possibilidade de implantação de um parquinho 
infantil, visto a frequência constante de família, com crianças pequenas, naquele 
espaço de lazer; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, realize 
a ampliação da frota de veículos para condução de passageiros/pacientes (tipo 
Vans) para melhorar a condição e atendimento nos deslocamentos e viagens 
para tratamentos e consultas médicas, fora do município; 3. Que o Prefeito, 
através de sua secretaria competente, promova a fiscalização referente a falta 
de alvará para realização de eventos em locais pertencentes à prefeitura, e que 
acaba trazendo transtornos a famílias e moradores, através da perturbação do 
sossego alheio; 4. Que o Governador do Estado, através de sua Secretaria de 
Saúde - SESAB, dê celeridade na liberação do procedimento cirúrgico do senhor 
valenciano de iniciais A. G. M. M., portador do RG: 03646735-91 SSP/BA e 
Cartão SUS: 700 9079 8477 7590, que se encontra há muito tempo aguardando, 
inclusive correndo sérios riscos à sua vida, se não for submetido ao 
procedimento; VALDIR SILVESTRE apresentou uma indicação verbal em que 
solicitou da Secretaria de Infraestrutura que realize a desobstrução dos canais 
de água pluvial da Rua Rocha Leal, mais precisamente em frente ao 
supermercado C&S, pois quando chove, a água represada naquele trecho está 
criando dificuldades para o trânsito de veículos e pedestres; BENEDITO SILVA 
apresentou seis indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria 
de Administração, promova a equiparação salarial dos pedreiros e serventes 
contratados e lotados na Secretaria de Infraestrutura com os que estão na 
Secretaria de Educação (pedreiros e serventes contratados), haja vista que 
nesta os salários são dignos e razoáveis, mas naquela os vencimentos são bem 
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mais baixos e desiguais; 2. Que o Prefeito, através da Secretaria de 
Infraestrutura, possibilite que seus funcionários sejam liberados para trabalhar 
aos sábados, a fim de oferecer melhores serviços à comunidade valenciana; 3. 
Que a Secretaria Municipal de Saúde providencie a contratação de um médico 
para trabalhar no PSF do Bairro da Bolívia; 4. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize o patrolamento com aplicação de solo-brita da estrada 
principal da Várzea e também das estradas da Serra do Frio, Bananeira, Buris, 
Terra Preta, Dendê e Baixão da Várzea; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize o calçamento das ruas do Loteamento Estância Azul; 6. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize o calçamento das ruas do Porto da Imbira e Clemenceau 
Teixeira; BENVINDO LUZ parabenizou a gestão por ter acolhido o seu pedido 
para atendimento de um dentista para a comunidade do Orobó a partir do mês 
de agosto. Parabenizou o Prefeito pela união junto ao Governo do Estado para 
trazer o asfalto para a região do Orobó, que era um sonho daquela comunidade, 
assim como a requalificação da orla do Rio Una. Para o Edil, o caminho é esse 
e vai apoiar o atual gestor numa possível reeleição; CLÓVIS JÚNIOR apresentou 
sete indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize 
melhorias nas estradas das comunidades do Guerém, sendo Tatu, Três 
Jueranas, Tabocas, Guabiraba, Gameleira, Riachão da Serra, Vargem Grande 
e Canta Galo; 2. Que o setor de iluminação pública realize melhorias na 
iluminação das comunidades do Tatu, Três Jueranas, Tabocas, Guabiraba, 
Gameleira, Riachão da Serra, Vargem Grande e Canta Galo; 3. Que a Secretaria 
Municipal de Educação realize a reforma da Escola Helena Campelo de Queiroz, 
localizada no Bairro da Bolívia, a qual está em estado de calamidade; 4. Que a 
Secretaria Municipal de Educação informe a esta Casa quando será realizada a 
reforma da Escola Padre José de Anchieta, localizada na Aldeia de São Fidélis. 
O questionamento se justifica pelo fato de as crianças daquela comunidade 
estarem estudando na sede da associação de moradores, sem ter o mínimo de 
estrutura para abrigar uma unidade escolar; 5. Que o SAAE realize a 
recomposição asfáltica das ruas D. Pedro II, no centro da cidade, e Marcondes 
Filho, cumprindo assim o que determina a Lei Municipal nº 2.698/2021, que 
“Obriga o SAAE a recompor a pavimentação das vias públicas em até oito dias 
após finalizados seus serviços, e dá outras providências”; 6. Que o SAAE envie 
um técnico até a comunidade de Bernardo Lapa, na região do Jequiriçá, com o 
objetivo de averiguar o sistema de abastecimento desse local, pois a bomba 
d’água vem queimando com frequência, fazendo com que se falte água, e se faz 
necessário descobrir o motivo (se é queda de tensão ou se o equipamento não 
é apropriado) para que se adote as medidas cabíveis; 7. Que o Prefeito, através 
de sua secretaria competente, estude a possibilidade de construir uma praça na 
comunidade e Bernardo Lapa, na região do Jequiriçá; RYAN COSTA apresentou 
cinco indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a manutenção da 
Rua Marechal Deodoro, mais precisamente da agência dos correios até o ginásio 
de esportes; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento do 
Loteamento Sol Nascente, no Bairro do Tento, nas proximidades do IFBA; 3. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize a recomposição asfáltica da Rua 
Marcondes Filho, cumprindo assim o que determina a Lei Municipal nº 
2.698/2021, que “Obriga o SAAE a recompor a pavimentação das vias públicas 
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em até oito dias após finalizados seus serviços, e dá outras providências”; 4. Que 
a Secretaria de Infraestrutura, em caráter de urgência, realize melhorias nas ruas 
da Graciosa e dos Craveiros, em Cajaíba; 5. Que a Secretaria Municipal de 
Saúde, através de sua equipe de Vigilância Sanitária, promova uma campanha 
preventiva para orientar sobre os riscos de acidentes com picadas de escorpiões, 
devido ao aumento significativo de casos registrados e visualizações desses 
aracnídeos em nosso município, produzindo material educativo de combate e 
prevenção do escorpionismo, com distribuição de panfletos e banners, bem 
como a realização de exposições didáticas e divulgação em sites e redes sociais 
da Prefeitura; VALDIRO OITICICA apresentou nove indicações verbais: 1. Que 
a Secretaria Municipal de Turismo estude a possibilidade de criar e colocar um 
letreiro turístico com a inscrição “Eu Amo Valença” no alto do Amparo; 2. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a construção de um passeio na ladeira do 
Amparo, visando a segurança dos pedestres. “Vale salientar que nesse local 
ocorrem muitos acidentes devido aos pedestres transitarem no meio da via por 
falta de calçadas”, justificou o Edil; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura 
aproveite a que obra de requalificação da alvenaria de contenção da orla, e 
construa um ponto fixo de atracação de embarcações, visando não comprometer 
a estrutura de madeira do guarda-corpo da mesma; 4. Que a Secretaria 
Municipal de Saúde providencie um dentista e um fisioterapeuta para atenderem 
no PSF do Orobó; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
requalificação com aplicação de material pedroso das estradas das regiões do 
Pastinho, Colônia, Rio de Areia 2 e Rio do Meio no Orobó; 6. Que o Prefeito, 
através de sua secretaria competente, dê celeridade na retirada do lixão da 
cidade localizado na região do Orobó; 7. Que o Prefeito, através de seu setor 
competente, realize a atualização do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano 
(PDDU) do Município de Valença, levando-se em conta que o mesmo tem como 
objetivo principal orientar o crescimento urbano de forma sustentável, garantindo 
a preservação do meio ambiente e a qualidade de vida da população, sendo que 
a última atualização (e criação) ocorreu no ano de 2006; 8. Que o Prefeito, 
através de sua secretaria competente, dê celeridade na regularização da 
quilometragem dos prestadores de serviço do transporte dos alunos da rede 
pública do município. “Hoje, os motoristas recebem a menos, pois a medição das 
rotas está errada”, disse Oiticica; 9. Que a Secretaria de Infraestrutura construa 
um guarda-corpo em torno do canal do Loteamento Estância Azul, mais 
precisamente nas proximidades do posto médico; REGINALDO ARAÚJO teceu 
comentários sobre a questão da relocação dos ambulantes do centro da cidade, 
informando que houve uma última reunião em que as tratativas avançaram e 
foram bastante produtivas para todos os envolvidos, sendo decidido que os 
mesmos serão mantidos no espaço da Praça da Independência. Da mesma 
forma, chamou a atenção para a questão do problema dos serviços de carga e 
descarga no centro da cidade, que deverá ter a atenção total da gestão para 
resolver tal impasse. O Sr. Presidente informou que as indicações serão 
enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta 
as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 29/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Leonardo Barreto Santana”, de autoria do 
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Vereador HELTON BRANDÃO; Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2023, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Mateus Oliveira Lopes”, de 
autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 
do Regimento Interno, envia as matérias às comissões competentes para 
emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
33/2023, que “Dispõe sobre a remoção dos telefones públicos inativos e com 
defeitos no município de Valença”, de autoria do Vereador LUIZ ANDRADE. 
Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 34/2023, 
que “Autoriza a criação do oferecimento de merenda escolar nos períodos de 
férias, pandemias e epidemias para alunos, crianças, adolescentes e jovens 
matriculados nas escolas da rede pública de ensino de Valença”, de autoria do 
Vereador CRISTIANO BARBOSA. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2023, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. Roberto Rivelino Bonifácio”, de autoria do Vereador VALDIR 
SILVESTRE. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
Legislativo nº 26/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 32/2023, que “Renova concessão de Utilidade Pública 
da Associação de Pequenos Produtores Rurais do Alto Orobó - APPRAO”, de 
autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR. Submetido em apreciação e votação que 
foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como 
autógrafo para sanção do Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 27/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 
Renato Ribeiro Abreu”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2023, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Luiz Antônio da Cunha Pinto”, 
de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após confirmar o parecer 
favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei Complementar nº 15/2023, que “Fixa 
isenção às taxas do serviço de água e esgoto prestados pela Autarquia SAAE - 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Posto em apreciação. 
Com a palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS apresentando uma proposta de 
emenda modificativa ao art. 4º, alterando sua data de início de vigência, ficando 
com a seguinte redação: “Art. 4º. Esta Lei entra em vigor em 1º de janeiro de 
2024”. O Edil justificou que isso evitará que a autarquia sofra os impactos de 
imediato, dando assim um período para que possa se adaptar. Proposta de 
emenda posta em apreciação. Usaram da palavra os vereadores Cristiano, 
Benvindo, Clóvis, Reginaldo, Lelo e Benedito, todos debatendo sobre a 
importância da emenda para a saúde financeira da autarquia. Proposta de 
emenda submetida em votação que foi aprovada pela maioria de 14 votos contra 
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um, este do Vereador Benvindo. Projeto, já emendado, posto em apreciação. 
Com a palavra o Vereador CRISTIANO BARBOSA apresentando uma proposta 
de emenda modificativa ao art. 1º, ficando com a seguinte redação: “Ficam 
isentos do pagamento da taxa dos serviços de água e esgoto os prédios públicos 
municipais próprios que prestam serviço público, a exceção dos imóveis do 
município que são concedidos para prestação de serviço por pessoa física ou 
jurídica”. Proposta de emenda submetida em apreciação e votação que foi 
aprovada por unanimidade. Com a palavra o Vereador RYAN COSTA 
apresentando uma proposta de emenda aditiva criando o parágrafo segundo ao 
Art. 1º, com a seguinte redação: “Fica o Poder Executivo obrigado a utilizar o 
valor das parcelas de isenção para quitar a dívida da Prefeitura junto ao SAAE”. 
Proposta de emenda posta em apreciação. Usaram da palavra os Edis Fabrício, 
Reginaldo, Benvindo, Lelo, Cristiano, Benedito e Cássio, todos debatendo sobre 
uma possível inconstitucionalidade da emenda. O Edil Ryan resolve, então, 
retirar sua proposta de emenda e pedir Vistas do projeto para que possa analisar 
a constitucionalidade de sua emenda. Pedido de vistas submetido em votação, 
que foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente submete em apreciação e 
votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, as quais cito: 
Requerimento nº 45/2023, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO, 
solicitando a instalação da Tribuna Livre para participação das Filhas de Jó - 
Bethel Lírios da Paz e Fraternidade, as Srtas. Thainá Passos, Maria Clara Porto, 
Laura Oiticica Pires e as Sras. Oscarina Vieira e Mariângela Venâncio, no dia 1º 
de agosto, para explanarem sobre a referida instituição, bem como sua atuação 
na sociedade valenciana; Requerimento nº 46/2023, de autoria do Vereador 
HELTON BRANDÃO solicitando a instalação da Tribuna Livre para participação 
dos trabalhadores informais (ambulantes), os Srs. Joabe Rangel, Josielio 
Almeida e Luzia Rocha, no dia 08 de agosto, para explanarem sobre a 
importância do trabalho informal organizado para o fortalecimento da economia; 
Requerimento nº 48/2023, de autoria do Vereador RYAN COSTA, solicitando a 
instalação da Tribuna Livre para o dia 22 de agosto, com a participação dos 
fazedores de cultura, as Sras. Maria das Graças, Marluce Aguiar, Maria das 
Neves e o Sr. Robson Souza, para explanarem sobre a Lei Paulo Gustavo; 
REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de Moção de Aplausos à toda a 
equipe da Secretaria de Saúde pela instalação do Centro de Reabilitação de 
Adultos de Valença; FABRÍCIO LEMOS propôs a aprovação de três Moções de 
Aplausos: 1. ao jovem Samuel Santos e equipe pela realização do Campeonato 
de Futebol do Tatu 2023, que teve a sua culminância no dia 06 de julho; 2. à 
equipe de arbitragem do campeonato de futebol do Tatu 2023, que teve a sua 
grande final no dia 06 de julho, pelo ótimo serviço realizado nesse certame; 3. à 
Mapron Construção, loja Valença, na pessoa do diretor Nilton Passos, pela 
realização da pavimentação da Rua Ricardo Queiroz, no bairro Novo Horizonte; 
BENEDITO SILVA propôs a aprovação de Moção de Aplausos aos assistidos da 
Associação Pestalozzi de Valença que participaram dos 1º jogos 
Paradesportivos do Movimento Pestalozziano. Todas as proposições foram 
aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou 
o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, 
franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador CRISTIANO BARBOSA DOS 
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SANTOS fazendo menção ao dia do taxista, que infelizmente neste ano não 
pôde participar por estar enfermo na data, mas mesmo assim disse de seu júbilo 
por fazer parte dessa categoria, enaltecendo as amizades e aprendizado 
conquistados no decorrer de sua profissão, ao tempo em que também expressou 
sua tristeza pelas perdas de amigos durante o período pandêmico. E finalizou 
parabenizando o prefeito pela ótima escolha da Srta. Kelly Vasconcelos para 
ocupar o cargo de secretária de administração, que estava vago desde a 
exoneração da Sra. Zenaide Porto; Com a palavra o vereador HELTON 
BRANDÃO também parabenizando o prefeito pela nomeação da nova secretária 
de administração, desejando-lhe sucesso na sua caminhada. O Edil discorreu 
sobre os termos “democracia, liberdade e baderna”, ao tempo em que conceituou 
os significados e o papel de cada um dentro de nossa sociedade, mas que, em 
determinados momentos, vem sendo distorcidos de acordo às conveniências de 
alguns. Em aparte, o vereador Reginaldo interagiu com o pronunciamento do 
Edil Helton; Com a palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS parabenizando a 
exibição do documentário “Bicentenário da Independência: Heróis e Heroínas da 
Liberdade” produzido pela Rede Bahia, que ocorreu no auditório da segunda 
Igreja Batista, onde estiveram presentes o prefeito e grande parte de seu 
secretariado, a imprensa e comunidade em geral, além do Presidente desta 
Casa e os vereadores Benedito, Helton e o próprio Edil. Parabenizou o prefeito 
pela nomeação da nova secretária de administração, desejando-lhe sucesso na 
sua caminhada. Informou que recebeu resposta da Secretaria de Educação 
sobre sua indicação para reabertura da creche Zumbi dos Palmares, no 
Jambeiro e da escola Rotary, informando que a empresa responsável pela 
reforma pediu um aditivo contratual, portanto pede que a secretaria possa formar 
uma força-tarefa para agilizar esse processo de reforma. E finalizou 
parabenizando a gestão pela inauguração do centro de reabilitação de adultos, 
na rua Quintino Bocaiúva, que irá oferecer serviços de fisioterapia, terapia 
manual (pilates) e atendimento com psicólogo; Com a palavra o Vereador 
VALDIR SILVESTRE parabenizando o prefeito pela nomeação da nova 
secretária de administração, desejando-lhe sucesso na sua caminhada. E 
parabenizou e vice-prefeito Joailton pela passagem de seu aniversário nesta 
data de hoje. O Sr. Presidente verificando não haver mais quem queira fazer uso 
da palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer 
ao público presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, 
declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA 
SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será 
assinada e encaminhada à publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de 
Valença. 
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